

烈日下的坚守，确保列车安全行驶

■记者 刘星 通讯员 李书杰

虽已立秋，但仍处在伏中的皖北大地，早上8点不到，气温就超过了30摄氏度。一列满载煤炭的货车，卷着滚滚热浪，缓缓驶入淮北车务段青龙山站，为平山电厂送来发电用煤。

安全帽、安全带、无线电台、矿泉水、藿香正气水……青龙山站一班三名调车作业人员身着黄色工服，正在接受调车区长的调车作业部署。记者本以为他们就要投入到取送车作业。可没想到，先出场却是1号检查员李浩。记者小心翼翼地跟在李浩身后，穿梭在装载着煤炭的“铁龙”间。这次到达的列车有52节，大概800米长。李浩要做的工作是对车体两面进行装载加固及车辆运行状态检查。“如果只停一趟车还好，像这样两车并排停靠，两车之间密不透风，就像蒸桑拿，我现在体重68公斤，到晚上估计只有64公斤。”李浩笑着说。

一圈走下来，40分钟，浑身湿漉漉的，连头发丝都直滴水。这时，调车长王保华走过来：“机车准备就绪，开始调车作业”。在检查记者身上的装备后，他邀请记者登上机车。调车工作看起来并不复杂，调车长根据信号楼信号指示，指挥专用线调车机连挂车辆，撤除防溜，试拉，确保整列状态良好，在信号开放后将车辆安全送入电厂卸车线，同时将空车从电厂卸车线运回到站内，确保车辆周转利用。调车区长负责监督整个调车作业过程，防止车辆冲突、脱轨、人身伤害等事故的发生，并对调车作业过程中的各种情况进行记录，随时向车站值班员及调度员报告，根据重车到达情况，合理编制调车作业计划。

在他们的操作下，列车巨无霸的车厢像一段段听话的“大乐高积木”，一节节被拆解、对位，“0号、1号、2号连接员请求进入车挡摘管”，列车到达指定位置后，连接员陈凯旋、黄子腾会屈身到两节车厢之间，徒手进行摘管，为卸车做准备。没一会，他们的衣服胸前和背后已被汗水浸透，一件衣服呈现出两种不同的颜色。王保华说，调车工作需要很大的耐心，并且很“吃经验”——节车厢的自重加上货物可达到数十吨，一个失误就可能造成严重的伤害，因此要严格遵守调车作业标准和规程，确保作业安全。自8月1日至7日，青龙山站往平山电厂累计送重车35列，卸车1875节，卸煤共计13.8万吨。特别是8月6日，24小时内完成卸车7列，创平山电厂单日卸车历史新高。

随着列车返回站内停妥，记者与调车组同事立即奔赴休息室，一边灌着水一边享受着空调送来的凉意。“一班，准备调车作业”，短暂的休息之后，无线电台里又传来呼叫，接到新的调车作业计划，王保华和同事们又一次扎进热浪中……

无数次地侧身、弯腰，原本分解的车厢魔术般的变成了“长龙”。而连接员们就如同刚洗桑拿般大汗淋漓。从站内开始作业到将空车拉回站内，连接员平均一次作业需要行走3公里，忙碌150分钟。“忙的时候，一天下来需要3—5个来回，在室外作业8至12小时”王保华说。

千均一击。 ■摄影 记者 黄鹤鸣



高温下的劳动者

市总工会主办

爱心妈妈看我了

8月5日，“爱心妈妈”为儿童穿戴新书包并送去爱心寄语卡片。

当日，淮北市妇联组织20多名女机关干部、社区女性居民、女企业家组成的“爱心妈妈”走进烈山区烈山镇化家湖社区的留守儿童身边，开展“爱心妈妈心手相牵”结对认亲活动，帮助留守儿童解决心理难题，并赠送小礼物，一对一用真情让孩子感受到社会的关爱和温暖。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 许娜



2024年度救护师资培训举办

■记者 黄旭

本报讯 近日，市红十字会在淮北市红十字生命安体验馆举行2024年度救护师资培训暨省红十字救护师资实操授课大赛选拔赛。

选拔赛现场，按照师资实操比赛

内容，从心肺复苏操作、头部外伤出血止血包扎、前臂出血止血等8项技能中随机抽取3项，12名青年参赛师资进行现场操作，重点考查救护师资的实际操作能力。经过三轮比赛，选拔周梅等三人代表我市参加省红十字救护师资实操授课大赛。

城管进社区

■记者 朱冬

本报讯 8月9日上午，烈山区城市管理行政执法局走进烈山镇枫林雅苑小区，组织开展“城管进社区、服务面对面”集中宣传活动。

活动现场，烈山区城管局邀请公安、住建、供水、供电等单位以及小区物业公司，采取“面对面、零距离”的

服务面对面

方式，开展普法宣传、现场答疑、建议征集、便民服务，深入了解居民的需求和意见。同时还发放了垃圾分类宣传手册，普及垃圾分类基本知识，推进垃圾分类工作在社区走深走实。

通过开展此次活动，让更多市民了解、参与、监督和支持城市管理工作，为打造共建、共治、共享的治理新格局汇聚更多的力量。

市城市管理执法监督指挥中心煤化工分中心

践行初心使命

■记者 徐志勤 通讯员 马晓伟

本报讯 “自派驻以来，煤化工分中心牢固树立‘一盘棋’观念，与实行统一管理的要求相适应，不断拓展煤化工基地管理执法新空间，努力取得‘1+1>2’的执法管理效能。”8月8日上午，市城市管理执法监督指挥中心煤化工分中心负责人赵光介绍道。

今年7月初，按照省市相关工作要求，原市城管支队督查三大队派驻到市煤化工基地，成立市城市管理执法监督指挥中心煤化工分中心。市城管

长春·淮北书法作品交流长春展出

■记者 刘露 通讯员 曹阳

本报讯 8月6日，由长春市文学艺术界联合会、淮北市文学艺术界联合会主办，长春书法家协会、淮北市书法家协会承办的“长春·淮北书法作品

交流展”在长春国际会展中心举行。

本次展览集纳了两市书法名家作品117件。作品既体现了地域特色的差异，也体现了相互渗透与交融，集中展示了新时代长春市和淮北市书法创作的最新成果。

本市及省内异地无偿献血荣誉卡持有者乘坐我市公交，免费

■记者 刘星 通讯员 俞冰清

本报讯 日前，我市对持省内异地“无偿献血荣誉卡(证)”的献血者实行免费乘坐全市公共交通工具。

据了解，“无偿献血荣誉卡(证)”过去不具备直接刷卡(证)乘车的功能，持卡(证)者凭它乘坐公交需要在上车时经驾驶员查验才能免费乘车。

我市开通“无偿献血荣誉卡(证)”刷卡功能后，持卡人刷卡即可乘车。

需要注意的是，鉴于目前技术条件限制，目前仅有我市献血者可直接刷“无偿献血荣誉卡(证)”免费乘车(阶梯票价公交线路除外)；省内其他城市居民乘坐时，出示有效的“无偿献血荣誉卡(证)”经司机验证后即可享受免费乘车服务。

当好城市“管家”

中午时分加强规范管理，同时对民工的车辆进行管理，不能随意停放影响交通；定期对园区卫生情况开展督查，发现问题立即调度环卫公司现场整改，重点关注焦化厂与电厂相邻地段路面污水垃圾清理情况以及领导调研路线周边环境秩序，共督查整改问题39个；配合开展防溺水工作。自7月10日起，每日开展辖区水域巡查，特别是在午后、傍晚等重点时段增加巡查频次，严防溺水事件发生……

赵光告诉记者：“党的二十届三中全会召开后，中心组织党员干部深入

学习贯彻全会精神。大家纷纷表示，要把思想和行动自觉统一到党中央决策部署上来，立足本职工作，担当实干、攻坚克难，始终保持‘赶考’的心态，以执法工作为主责主业，总结执行‘接地气’的执法管理方式，全面提升管理效能，做好城市‘管家’，为实现城市管理高质量发展贡献力量。”



“杆”受快乐 以球会友



千均一击。 ■摄影 记者 黄鹤鸣

■记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 8月8日至9日，安徽省第六届全民健身运动会台球比赛在我市完赛。

本次比赛共吸引全省8支代表队近百名选手参赛。王文庆、徐云秀分别获得中式台球男子个人和中

式台球女子个人的第一名。蚌埠市、安庆市代表队分别获得中式台球男子团体和中式台球女子团体的第一名。夏冰获得斯诺克男子个人冠军。蚌埠市代表队获得斯诺克男子团体第一名。蚌埠市、滁州市、省直机关体育联合会、安庆市代表队获得体育道德风尚奖。

点燃运动激情

■记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 8月8日，省第六届全民健身运动会三人制篮球赛暨第一届全国全民健身大赛(华东区)三人制篮球赛安徽省选拔赛，在我市开赛。

来自省内10支队伍近百名篮球爱好者积极参与赛事。当天是我国第16个“全民健身日”。比赛以篮球为纽带，积极践行全民健身和全民健

康深度融合理念，为篮球爱好者搭建起展示自我、交流互动的平台，极大丰富了广大群众的业余文化生活，点燃全民参与体育运动的热情，推动安徽省全民健身事业蓬勃发展。



巧借雨施肥

■记者 詹岩 通讯员 方宣东

保绿促生长

力；对抽叶开花的苗壮苗木适量施磷肥，确保生长需要，起到事半功倍的效果。

据了解，通过雨水的渗透作用，此次施肥的肥料充分渗入土壤，使肥水分配均衡，为植物提供了所需的营养物质，也省去人工浇水的环节，大大提高了施肥的效果和效率。目前，景区已累计施肥面积6.5万平方米。

下一步，相山风景区将根据天气变化和植物的生长情况，适时调整施肥养护工作方案，保障土壤肥力，提升绿化管养效果，为市民游客营造枝繁叶茂、绿意盎然的生态环境。

古镇社区“我爱古诗词”充实儿童暑期生活

■记者 邹晨光 通讯员 章梦璐

过讲述诗词背后的党史故事，让他们深刻理解红色基因的传承意义，并邀请孩子们上台表演诗词朗诵，让孩子们在亲身参与中感受革命先烈的英勇与伟大。

授课老师讲解了古诗词贴画的具体操作步骤以及注意事项。在社区工作人员的辅助下，孩子们通过剪、拼、贴等方式，将零散的卡片组装成了一幅幅具有诗词意境的作品。作品完成后，孩子们诵读了自己制作的古诗词，并结合情景将理解的诗词含义作了解读。

活动集学习中华传统文化习俗、缅怀革命先烈和弘扬先辈精神为一体，作品内容既有中国经典的诗词，又有优秀的现代诗歌。授课老师以董必武的《南湖题诗》为引子，将孩子们带入那段波澜壮阔的历史长河，通

感悟传统 寓教于乐

■记者 刘露 通讯员 王存



近日，烈山区杨庄街道铁运社区组织辖区青少年开展“感悟传统书画古诗”快乐暑假活动。

活动以古诗词文化为切入点，通过有趣的互动交流，激发孩子们对诗词的喜爱。志愿者带领大家朗诵古诗，同时引导孩子动手配上相应的图画，把自身对诗的意境、情感理解变成生动鲜明的图画。

■摄影 记者 刘露 通讯员 王存